
 

Prova d’accés a la Universitat per als més grans de 25 anys (2009) 

 

Geografia 
Criteris específics de correcció 

Model 2 

 

 

 

L’examen de Geografia consisteix en tres parts, puntuades respectivament amb 4, 3 i 3 

punts. 

 

Cal respondre la prova al mateix paper de l’enunciat, i aprofitant els espais establerts. 

 

El primer exercici es refereix a una breu definició o descripció de 5 termes o conceptes. 

Es valorarà que s’exposi una definició succinta i correcta, com també es tindrà en 

compte que s’acompanyi amb qualque exemple. L’espai de resposta està limitat pel 

requadre marcat a tal efecte. 

 

La puntuació màxima de l’exercici és de 4 punts, de manera que cadascuna de les 

definicions es valora fins a un màxim de 0,8 punts. 

 

El segon exercici consisteix en un comentari dirigit d’un text, en el qual s’han de 

respondre les dues qüestions plantejades sobre els continguts del text. Les respostes no 

corresponen a definicions breus, sinó que en aquest cas es valorarà un desenvolupament 

del tema més ampli. S’ha de contestar al mateix full de l’enunciat i continuar, si és 

necessari, a la cara de darrere del full.  

 

La puntuació màxima de l’exercici és de 3 punts. 

 

El tercer exercici es tracta d’un nou comentari, encara que en aquest cas referit a un 

gràfic, que pot venir acompanyat d’un text. Igual que al segon exercici, es valorarà que 

es responguin les qüestions plantejades amb una certa amplitud. S’ha de contestar al 

mateix full de l’enunciat i es pot emprar si és necessari la cara de darrere del full. 

 

La puntuació màxima de l’exercici és de 3 punts. 

 

A un nivell global, es valorarà també el domini d’un llenguatge bàsic d’especialitat, la 

utilització correcta d’exemples explicatius, així com els aspectes formals, els quals 

poden modificar la nota final fins a un 20 per cent. 



 

Prova d’accés a la Universitat per als més grans de 25 anys (2009) 

 

Geografia 
Instruccions i aclariments 

Model 2 

 

 

 

L’examen de Geografia consisteix en tres parts, puntuades respectivament amb 4, 3 i 3 

punts. 

 

Cal respondre la prova al mateix paper de l’enunciat, i aprofitant els espais establerts. 

 

El primer exercici es refereix a una breu definició o descripció de 5 termes o conceptes. 

Es valorarà que s’exposi una definició succinta i correcta, com també es tindrà en 

compte que s’acompanyi amb qualque exemple. L’espai de resposta està limitat pel 

requadre marcat a tal efecte. 

 

La puntuació màxima de l’exercici és de 4 punts, de manera que cadascuna de les 

definicions es valora fins a un màxim de 0,8 punts. 

 

El segon exercici consisteix en un comentari dirigit d’un text, en el qual s’han de 

respondre les dues qüestions plantejades sobre els continguts del text. Les respostes no 

corresponen a definicions breus, sinó que en aquest cas es valorarà un desenvolupament 

del tema més ampli. S’ha de contestar al mateix full de l’enunciat i continuar, si és 

necessari, a la cara de darrere del full.  

 

La puntuació màxima de l’exercici és de 3 punts. 

 

El tercer exercici es tracta d’un nou comentari, encara que en aquest cas referit a un 

gràfic, que pot venir acompanyat d’un text. Igual que al segon exercici, es valorarà que 

es responguin les qüestions plantejades amb una certa amplitud. S’ha de contestar al 

mateix full de l’enunciat i es pot emprar si és necessari la cara de darrere del full. 

 

La puntuació màxima de l’exercici és de 3 punts. 

 

A un nivell global, es valorarà també el domini d’un llenguatge bàsic d’especialitat, la 

utilització correcta d’exemples explicatius, així com els aspectes formals, els quals 

poden modificar la nota final fins a un 20 per cent. 

 
 



 

Prova d’accés a la Universitat per als més grans de 25 anys (2009) 

 

Geografia 
Model 2 

 

 

1. Definiu breument i dins l’espai marcat els termes següents, i posau-ne algun 

exemple, si escau: 
 

Coordenades geogràfiques 

 

Ecosistema 

Creixement vegetatiu o natural de la població 

Sector terciari 

Clima mediterrani 

 

(puntuació màxima: 4 punts) 

9999999 Aferrau una etiqueta identificativa 

amb codi de barres 
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2. Comentau, contestant les qüestions plantejades, el text següent: 

 
A la trama urbana els eixamples es distingeixen sempre del clos antic pel traçat geomètric i ortogonal. El 

predomini d’aquesta estructura en angles rectes és provocat, bàsicament, per la senzillesa del disseny i pel 

desig de facilitar la parcel·lació i venda dels terrenys.  

 

Els projectes inicials de l’eixample foren modificats posteriorment d’acord amb els interessos dels 

propietaris del sòl, com també els projectes poden integrar carreteres i altres vies de comunicació 

anteriors, que de vegades rompen l’estructura geomètrica de les illetes. Altres cops acabaren per ser 

espais congestionats, perquè no es va posar un límit d’alçària dels edificis i també varen desaparèixer gran 

part dels parcs públics inicialment prevists. 

 

(H. Capel, modificat) 

 

A quina part de la ciutat fa referència el text? 

Quines són les característiques de la seva estructura i quina és la seva funció predominant? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(puntuació màxima: 3 punts) 

 



 

3. Comentau, contestant les qüestions plantejades, el text i el gràfic següents: 
 

Encara que enclavada a Europa, Espanya va fer la seva revolució demogràfica més tard que la major part 

de països veïns. L’evolució demogràfica es pot observar al gràfic següent. 

 

L’antic règim econòmic vinculava el desenvolupament de la població a les fluctuacions de les collites. La 

dieta es basava en els cereals, i la deficiència dels transports reduïa els territoris als seus exclusius 

recursos. En anys crítics, la manca de gra elevava el preu de l’aliment. Aleshores es desenvolupava el 

cercle infernal: carestia, dèficit alimentari, fam i epidèmia es conjugaven per produir una mortalitat de 

dimensions extraordinàries. 

 

Evolució de la població espanyola des de 1541habitants (milers)
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(Jordi Nadal, modificat) 

 

Quins canvis de règim demogràfic s’aprecien al gràfic? 

Quines dues grans etapes s’hi poden distingir? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(puntuació màxima: 3 punts) 

 

9999999 Aferrau una etiqueta identificativa 

amb codi de barres 


